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Cultuurparticipatie kansarmen  –  Evaluatie

In juli 2003 interpelleerde ik de minister over de
federale subsidies voor culturele participatie van
personen die in armoede leven. Reden was de sub-
sidiebelofte van de federale regering aan de
OCMW’s om sociale en culturele participatie en
ontplooiing van hun cliënten te bevorderen. Het be-
trof een duidelijke bevoegdheidsoverschrijding. Ik
vroeg de minister wat hij ging ondernemen (Han-
delingen Commissievergadering nr. 275 van 3 juli
2003, blz. 2-5).

In zijn antwoord verwees de minister naar de kabi-
netschef en medewerker die de cultuurparticipatie
van bijzondere doelgroepen opvolgden. Zij hadden
een afstemmingsgesprek gepland met de medewer-
kers van de federale minister van Maatschappelijke
Integratie vooraleer de communicatie naar de
OCMW’s op gang gebracht zou worden. Ook wou
de minister de resultaten van een onderzoek naar
cultuurparticipatie, specifiek van mensen met een
laag inkomen, kennen. Aan Kunst en Democratie
was de opdracht gegeven hiervoor enkele rondeta-
fels te organiseren. Daarenboven verwees de minis-
ter naar de jaarlijkse "goede voornemens" in het
Vlaams Actieplan Armoede. De minister nam zich
voor over het toekomstig beleid proactief te gaan
praten met de nieuwe federale regering.

Ondertussen werd duidelijk dat de Brusselse cul-
tuurcheques hun initiële doelstelling, namelijk
kansarmen en verenigingen sensibiliseren voor
deelname aan het Brusselse cultuurleven, niet be-
reikten. Een breed beleid rond cultuurparticipatie
was hier nodig, aldus het rapport.

Uit dit alles leiden we af dat stimuli voor cultuur-
participatie van personen die in armoede leven
goed doordacht moet worden én uitgewerkt in dia-
loog met de doelgroep zelf.

1. Zijn er ondertussen nog gesprekken geweest
tussen het kabinet van de minister en de fede-
rale regering aangaande cultuurparticipatie van
kansarmen en OCMW’s ?

2. Zijn de onderzoeksresultaten naar cultuurparti-
cipatie, specifiek van mensen met een laag in-
komen, bekend ? Wat zijn de resultaten ?

3. Welke concrete initiatieven nam de minister in
uitvoering van het Vlaams Actieplan Armoede
naar de doelgroep personen die in armoede le-
ven ?

4. Welke extra stimuli geeft de minister aan de so-
ciaal-culturele verenigingen om hun activiteiten
laagdrempelig te kunnen houden ?

Antwoord

1. Er zijn over dit onderwerp geen verdere gesprek-
ken geweest tussen medewerkers van mijn kabinet
en dat van de bevoegde federale minister. 

Wel is het zo dat momenteel een onderzoek loopt
om de voorbije periode van ondersteuning aan de
OCMW's omtrent de cultuur- en sportparticipatie
van kansarmen te evalueren. Dit onderzoek wordt
gedaan door Kunst en Democratie, die op haar
beurt een belangrijke rol speelt in de ondersteuning
van allerlei werkingen omtrent cultuurparticipatie in
brede zin. Er werd een beheersovereenkomst opge-
maakt tussen de Vlaamse Gemeenschap en Kunst
en Democratie omtrent haar werking, hieruit blijkt
ook de sterke verbondenheid tussen het Vlaamse
beleid en deze organisatie. De beleidsaanbevelingen
die voortkomen uit het onderzoek van Kunst en De-
mocratie zullen dan ook in belangrijke mate kunnen
bijdragen aan een verbeterde afstemming tussen het
federale en het Vlaamse beleid.

2. Het onderzoek dat door Kunst en Democratie
werd gevoerd ten aanzien van het federale beleid
is nog niet helemaal afgerond, de eerste resulta-
ten daarvan zullen bekendgemaakt worden op
een colloquium op 27 april eerstkomend.

3. Deze vraag werd reeds eerder gesteld, het ant-
woord daarop kan de Vlaamse volksvertegenwoor-
diger terugvinden in de parlementaire stukken.

4. In het nieuwe decreet voor het sociaal-cultureel
werk staan voor de verenigingen vier functies
voorop. Cultuurparticipatie is één van deze func-
ties. Bij de beoordeling van het beleidsplan van
de verenigingen zal de commissie dan ook hier-
mee rekening houden. 

Aangezien de verenigingen hun subsidie met 20%
kunnen zien stijgen of dalen door toedoen van deze
kwalitatieve beoordeling, betekent dit een belang-
rijke stimulans voor de verenigingen om deze
functie zo adequaat mogelijk te realiseren.


